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Два извозчика с                                         нагруженными телегами ехали друг за другом.

· Что везешь? – спросил ехавший вторым.

· Пиво и вино.

· О, тогда я по праву следую за тобой!

· Значит, закуску везешь?

· Нет, надгробные камни…- последовал ответ.

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С МАЛОГО

В этой старинной притче заключена большая жизненная правда. Хорошее здоровье и спиртные напитки несовместимы. Если их употреблять постоянно, изо дня в день на протяжении длительного времени, последствия даже для крепкого организма могут быть самыми печальными.

Увы, человечество «познакомились» с алкоголем еще до нашей эры. Его производили из фруктов, молока, меда, риса. Но чаще всего вино делали из винограда. Тогда же в древности люди стали варить и прототип современного пива.

Виноградное вино занимает особое место среди пищевых продуктов: оно славится большой калорийностью и высокой биологической активностью. По составу оно выгодно отличается от водки, которая, как известно, представляет собой водный раствор этилового спирта, пагубно воздействующего на организм даже в самых малых количествах.

Чем же богато виноградное вино? В нем – около трети элементов таблицы Менделеева. Есть и микроэлементы, витамины, органические кислоты, соединения фосфора, азота и многое другое. Потому-то нередко и в популярных изданиях и в специальной литературе можно прочесть о благотворном действии вина на организм, о его способности в некоторых случаях оказывать лечебный эффект.

Пиво, в свою очередь, содержит легкоусвояемые экстрактивные вещества, по преимуществу углеводы. В нем есть также ценные для организма витамины, особенно группы В.

При чем же тогда притча, с которой мы начали разговор о вине и пиве? Такая ли уж жизненная правда заключена в ней? Ответ может быть только один: да, безусловно! Не только водка, но и вино и пиво, если ими злоупотреблять, ничего, кроме вреда, принести не могут.

Если человек теряет контроль над количеством выпиваемого горячительного, рано или поздно наступает такой момент, когда употребление алкогольных напитков превращается в «необходимое» условие существования. Человек становится болезненно зависимым от спиртного, развиваются симптомы хронического алкоголизма. Причиной может быть и крепкая водка, и легкое вино, и пиво. В этом смысле принципиальной разницы между ними нет.

Но слава у них разная. Там, где употребляли преимущественно водку, быстро заметили, что многих поклонников зеленого змия подстерегают тяжелые расстройства психики и другие недуги. Пиво тоже «разоблачило» себя: неопровержима и весьма наглядна связь между употреблением чрезмерных количеств этого напитка и болезнями сердца, сосудов, почек. А виноградное вино не оставляет таких явных улик. К тому же даже там, где виноградному вину отдают предпочтение, например, на юге нашей страны или во Франции, Испании, Италии, наряду с традиционным сухим вином пьют и крепкие спиртные напитки. И все беды от алкоголя приписывают именно им. Легкие же вина остаются окруженными ореолом безобидных и даже полезных. Насколько это неверно, показывает, в частности, такой факт: во Франции, Италии, Испании именно из злоупотребляющих виноградным вином в основном и пополняются ряды алкоголиков.

Установлено, что длительное употребление вина ведет к повышению толерантности (выносливости) организма к алкоголю. С течением времени человек оказывается способен – но не безнаказанно! – выпить сразу большое количество вина. Постепенно это входит в привычку. Когда же хронический алкоголизм как болезнь полностью оформляется, когда появляются тяжкие состояния похмелья, то пьющий утрачивает былую разборчивость: ему некогда рассуждать о сравнительных достоинствах того или иного напитка, лишь бы скорее очередной дозой спиртного снять неприятные явления похмелья. В таких случаях он не останавливается даже перед употреблением любых суррогатов вплоть до политуры и одеколона. Это уже свидетельствует о глубокой деградации личности.

У психиатров есть все основания утверждать, что во многих случаях решающим этапом на пути к этой деградации был период злоупотребления «безобидным» вином или «безвредным» пивом. 

Сейчас такое время, что психологические нагрузки испытывают практически все. Наше общество перестраивается. Одни нормативы исчезают, другие появляются. Это создает в людях определенное напряжение. Да и вообще, живя в коллективе, общаясь между собой, люди обязательно в той или иной мере испытывают психологические перегрузки. А когда в человеке возникает напряжение, он пытается его как-то снять. Можно избавиться от нервного напряжения в психологических тренингах, занимаясь спортом, медикаментозным путем, с помощью экстрасенсов, уйдя в религию. Все это, скажем так, менее болезненные варианты снятия напряжения.

А можно расслабиться путем принятия спиртного. Человек по-другому начинает воспринимать окружающее и уходит от той реальности, в которой находится. Его настроение улучшается, мышечное напряжение спадает. Одним словом, он получает удовольствие. А воспоминание о перенесенном удовольствии остается навсегда. И раз в человеке есть воспоминание об этом удовольствии, то есть и желание повторить его. Наркологи называют это тягой к спиртному. И снять это желание практически невозможно. Ни медикаментозно, ни через какие-либо другие терапии. Поэтому люди и возвращаются к спиртному вновь.

Повальное пьянство у нас существует из-за того, что люди сейчас на свои заработанные деньги чаще всего могут себе позволить только одно средство от снятия напряжения – водку. Это самый дешевый и самый доступный способ. И часто не замечают грань, за которой этот способ расслабления переходит в болезнь. В организме от длительного употребления спиртного начинают происходить изменения. Одно из них – это непременное органическое повреждение головного мозга. А раз оно есть, человек уже менее устойчив в среде своего обитания. А значит, есть желание уйти от этой среды. Значит, возникает потребность в спиртном. И круг замыкается.

Если человек умеет снять напряжение без спиртного – превосходно. А если спиртное – единственное доступное ему средство для получения удовольствия, то лучше выпивать некрепкие напитки. Дело вот в чем. Крепкие спиртные напитки во рту долго не подержишь. Их стараются быстрее проглотить. Спиртное попадает в желудочно-кишечный тракт. Пока оно там обработается, пока всосется – пройдет определенное время. А хочется достичь опьянения быстрее – так и общаться легче, и компания веселее. Начинается быстрое выпивание рюмочек одной за другой. А когда наступает опьянение от первой рюмки, в желудочно-кишечный тракт залито уже большое количество спиртного. И наступает неконтролируемое опьянение.

МИФЫ ОБ АЛКОГОЛЕ

МИФ 1.

Значит ли это, что вино или пиво следует безоговорочно причислить к стану врагов? Было бы несправедливо ответить на подобный вопрос положительно. Ведь во всех печальных последствиях чрезмерного пристрастия к алкоголю виновато естественно, не само вино или пиво. Вспомним мудрые слова Авиценны:

Вино для трезвых – рай, 

                     вино для пьющих – ад. 

Ты пей, но меру знай, 

                     вино в избытке – яд!

 Без меры  питие 

                     вред принесет немалый,

А два иль три глотка 

                     тебе не повредят.

Только от нас самих зависит, станет ли солнечный напиток, впитавший в себя живительные соки земли, нашим другом или врагом, неумолимо толкающим к пропасти.
МИФ 2.

Существует, к сожалению, предрассудок, будто пиво способствует большому выделению грудного молока и улучшает его качество. Однако, по данным химиков, женское молоко под действием алкоголя становится более жидким, причем в нем утрачивается некоторое количество белка, необходимого для питания ребенка.
МИФ 3.


Иногда спиртные напитки дают детям сами родители, разделяющие распространенное ошибочное мнение, будто алкоголь усиливает аппетит у ребенка, способствует прибавлению веса, излечивает малокровие, «укрепляет здоровье», улучшает сон, облегчает прорезание зубов. В некоторых местностях бытует также опасное представление о том, что употребление небольших доз спиртного в раннем детстве якобы предотвращает возможность развития пристрастия к алкоголю в зрелом возрасте. Понятно, что подобные заблуждения и предрассудки приводят порой к трагическим происшествиям.
МИФ 4.

…Еще в 1936г., разоблачая легенду о «русском пьянстве», товарищ Микоян говорил: «Некоторые думают и говорят о том, что у нас, мол, много водки пьют, а за границей, вот, мало пьют. Это – в корне неверное представление. Вот цифры душевого потребления водки, вина и пива в переводе на чистый спирт в 1931 году: во Франции – 18,9 литра; в Бельгии – 11,2; в Англии – 3,2; в СССР – 1,6… Но почему же до сих пор шла слава о русском пьянстве? Потому, что при царе народ нищенствовал, и тогда пили не от веселья, а от горя, от нищеты. Пили именно, чтобы напиться и забыть про свою проклятую жизнь. Достанет иногда человек на бутылку водки и пьет, денег при этом на еду не хватало, кушать было нечего, и человек напивался пьяным. Теперь веселее стало жить. От хорошей и сытой жизни пьяным не напьешься… Весело стало жить, значит, и выпить можно, но выпить так, чтобы рассудка не терять и не во вред здоровью».

Книга о вкусной и здоровой пище 1952 года издания
МИФ 5.

Хорошие некрепленые вина (не крепче двенадцати градусов), которые приятно подержать во рту, действуют мягко. Пока мы их смакуем во рту, алкоголь впитывается через слизистую ротовой полости. И легкое опьянение наступает сразу же. Приходит приятное расслабление. А большего человеку чаще всего и не нужно. Как раз легкой эйфории ему и хочется. Хочется повеселиться, отдохнуть, а не набезобразничать. От хорошего некрепкого вина человек будет лишь слегка пьян, даже употребляя его в течение всего застолья. И он будет комфортен от того, что и напряжение снял, и в хорошей компании находится, и общается легко и непринужденно. А крепкие спиртные напитки несут в себе опасность.

ВЛИЯНИЕ АЛКОГОЛЯ

НА РЕПРОДУКТИВНУЮ СИСТЕМУ

Нет такого органа, на который алкоголь не оказывал бы своего губительного действия. Знают ли об этом юноши и девушки, готовящиеся вступить в брак, мужчины и женщины, намеревающиеся дать жизнь новому поколению? К сожалению, не все. Но даже если и знают, то не всегда бывают осмотрительны.

Алкоголь ослабляет половую функцию мужчин. Вино точит мужскую силу, оно – частая причина полового бессилия (импотенции). А это нередко приводит к семейным трагедиям и, как ржа разъедает семью. В результате специального обследования большого числа мужчин среднего возраста, злоупотребляющих алкоголем, выяснилось, что почти половина из них – 43% - страдала ослабленным половым влечением и чуть ли не у трех четвертей было резко нарушено образование половых клеток – сперматозоидов. Было установлено, что у хронических алкоголиков до 70% сперматозоидов неполноценны, неподвижны. 

В начальных стадиях алкоголизма употребление алкоголя усиливает половое влечение, улучшает эрекцию, задерживает наступление эякуляции. Это создает дополнительные стимулы для употребления алкоголя. Сексуальность у жен, мужья которых страдают алкоголизмом, в первые месяцы супружества пробуждается в два раза чаще, чем в обычных условиях. Это обстоятельство вызывает у мужей поддерживать соответствующий ритм и уровень половых отношений, который вскоре  становится для них непосильным. Женщина, имеющая искусственно завышенный уровень сексуальных притязаний, начинает упрекать мужа в несостоятельности, нанося тем самым ему психотравмирующее воздействие, что побуждает мужчину дополнительно употреблять алкоголь в качестве стимулятора половой активности. Временное усиление полового влечения и повышение потенции на начальном этапе алкоголизма сменяется угнетением половых функций. Больные жалуются на недостаточность эрекции, быстрое семяизвержение, редкое желание вступать в половую связь. Происходит также нарушение подвижности и появление измененных форм сперматозоидов.

На половую функцию женщины алкоголь влияет еще более резко. Болезненно изменяются, а то и погибают зародышевые клетки в яичниках женщин, злоупотребляющих спиртными напитками. У многих, пристрастившихся к алкоголю, ненормально рано (в 30-35 лет, а то и раньше) нарушается менструальный цикл, наступает климакс; снижается способность к деторождению, развивается бесплодие, чаще наблюдаются токсикозы у беременных, выкидыши.

Ученые доказали, что для человеческого зародыша алкоголь – самый заклятый враг. Алкоголь, употребляемый матерью во время беременности, поступает в ее кровь, которая несет ее к плоду. В результате нарушается нормальный обмен веществ плода, приостанавливается или искажается его развитие, а при систематическом и длительном употреблении беременной спиртных напитков он погибает.

Недоразвитые руки или ноги, скрещение пальцев, косоглазие, врожденная глухота, расщепление позвоночника с выступающей под кожу частью спинного мозга, мозговая грыжа между не срастающимися костями черепа – уродства, виновником которых есть все основания считать алкоголь. Бывают и другие тяжелые уродства: водянка головного мозга, когда головка новорожденного раздута в виде большого шара. Иногда, напротив, у ребенка неестественно маленькая головка, в которой почти отсутствует мозг. Такие дети, если не погибают в очень раннем возрасте, на всю жизнь остаются идиотами.

Тяжелые уродства часто сопровождаются параличами, судорожными припадками.

Даже однократное употребление крепкого напитка может повредить как мужские, так и женские половые клетки, готовые к оплодотворению. Иначе говоря, зачатие в состоянии опьянения хотя бы одного из будущих родителей может привести к роковому исходу – рождению неполноценного ребенка.

Специальными опытами доказано, что уже через час после употребления спиртного напитка алкоголь обнаруживается в семени мужчины. И чем скорее после выпивки происходит половое сношение, тем больше в семени алкоголя, а значит, тем губительнее влияние на зарождающийся плод.

Абсолютное воздержание от спиртных напитков требуется от женщины и в период кормления ребенка. Молоко матери, нарушившей этот запрет, - яд для младенца. Известен случай, когда молодая мать, хорошо «погулявшая» на каком-то торжестве, придя домой, покормила своего грудного ребенка и крепко уснула. Когда же проснулась, младенец, посиневший от крика, плавал в рвотных массах и корчился в судорогах. Отравленного алкоголем ребенка спасти не удалось.

Дети алкоголиков в громадном большинстве рождаются физически ослабленными и в дальнейшем отстают в развитии. Недавно были собраны сведения о потомках пятисот хронических алкоголиков. У значительной части этих детей отмечалось отставание в росте и весе, задержка развития речи.

Множество наблюдений, проведенных врачами над потомством людей, пристрастных к спиртным напиткам, доказывают прямую связь между хроническим алкоголизмом родителей и нервно-психическими заболеваниями детей. Есть основания утверждать, что едва ли не половина душевнобольных – дети алкоголиков.

Алкоголь – враг будущих поколений. Неустанная, беспощадная борьба с пьянством и алкоголизмом – это борьба за здоровье, за светлую жизнь и счастье наших детей.

Воздействие этанола во время внутриутробного развития замедляет рост плода даже в тех случаях, когда признаки алкогольного синдрома плода отсутствуют. Предполагают, что действие этанола на плод обусловлено, в первую очередь его способностью вызывать спазм пупочных сосудов и как результат этого – кислородное голодание плода.

ВЛИЯНИЕ АЛКОГОЛЯ НА ДЕТСКИЙ ОРГАНИЗМ

Острые алкогольные отравления у детей, к сожалению, не такая уж исключительная редкость. 

Естественно, у здорового ребенка не может быть влечения к алкоголю. Напротив, вкус и запах хмельных напитков вызывают у него отвращение. К их употреблению детей толкает любопытство.


Очень верно и психологически точно пишет об этом Джек Лондон в повести «Джон – Ячменное зерно».


«В первый раз я напился, когда мне было пять лет. День был жаркий, мой отец поехал в поле за полмили от дома. Меня послали отнести ему пива. «Да смотри, не расплескай по дороге!» – наказали мне на прощание.


Пиво было, помнится, в деревянном ведерке, с широким верхом и без крышки. Я нес его и плескал себе на ноги. Я шел и размышлял: почему это пиво считается такой драгоценностью? Небось, вкусно! А то почему мне не велят его пить? Ведь все, что родители запрещают, всегда очень вкусно. Значит, и пиво тоже. Уж эти взрослые понимают, что к чему! А тут, как назло, полное ведро. Пиво выливается мне на ноги и на землю. Чего же зря добру пропадать? Никто не узнает, пролил я или выпил.


Я был так мал, что пришлось сесть и поставить ведерко себе на колени, чтобы отхлебнуть... Я сунул нос в ведро и принялся лакать густую жидкость. Ну и дрянь же! Все-таки я пил. Не может быть, чтобы взрослые так ошибались! Трудно сказать, сколько я выпил тогда: я был карапуз, а ведро казалось огромным, а я все хлебал, не отрываясь, погрузив лицо по самые уши в пену. Но глотал я, признаться, как лекарство: меня тошнило и хотелось скорее покончить с этим мучением…


Отец ничего не заметил. Ему очень хотелось пить и, быстро осушив ведерко, он снова взялся за плуг. Я попробовал пойти рядом, но, сделав несколько шагов, упал под лошадь, едва не напоровшись на стальной лемех. Отец так резко осадил назад, что лошади едва не растоптали меня. Потом отец рассказывал, что я был на волосок от гибели. Смутно помню, как он нес меня на край поля, где росли деревья, и все передо мной качалось и ходило ходуном. Меня страшно тошнило, и мучил страх, что я совершил дурной поступок.


Я проспал под деревьями до вечера. На закате отец разбудил меня, и, с трудом поднявшись, я побрел за ним. Я был еле жив: ноги казались свинцовыми, резало в животе, к горлу подступала тошнота. Я чувствовал себя отравленным. Собственно говоря, это и было самое настоящее отравление».


В мировой медицинской литературе имеется немало сообщений о случаях острого алкогольного отравления детей со смертельным исходом. В одном из зарубежных журналов сообщается о смерти шестилетнего мальчика, выпившего приблизительно 50 миллилитров коньяка. В другом описан смертельный случай отравления мальчика в возрасте трех с половиной лет, выпившего около полулитра смеси бренди с алжирским вином. В результате отравления развилась глубокая кома (бессознательное состояние, внешне напоминающее сон, с резким угнетением всех жизненно важных функций – сердечной деятельности, дыхания, обмена веществ), сопровождавшаяся конвульсиями, спазмом мускулатуры глотки, повышением температуры до 41 градуса. Ребенок умер через 13 часов. Были выявлены отек мозга, точечные кровоизлияния в коре больших полушарий, расширение сосудов головного мозга.


В третьем – опубликована история болезни тринадцатилетнего подростка, получавшего от родителей небольшие дозы вина с годовалого возраста «для силы». Постепенно доза вина в рационе ребенка наращивалась, а с одиннадцати лет мальчик начал употреблять крепкие спиртные напитки. Особенно массивный алкогольный эксцесс (количество принятого алкоголя осталось неизвестным) привел подростка к гибели при явлениях тяжелой комы, сочетавшихся с беспрерывно следовавшими друг за другом эпилептиформными припадками. На вскрытии патологоанатом обнаружил отек головного мозга и некроз (отмирание) на уровне 3-5 слоев мозговой коры.


Г. Паничев описал случай, когда трехлетний малыш в цыганском таборе, проснувшись ночью, впотьмах вместо воды выпил по ошибке примерно 200 миллилитров вина. Спустя 10 часов он скончался при явлениях присоединившейся бронхопневмонии и отека мозга с левосторонним гемипарезом (слабость левых конечностей, состояние близкое к параличу).


В другом иностранном журнале «Архив токсикологии» описывается случай отравления 15-летнего подростка, выпившего «изрядное количество» браги и водки. Благодаря энергичной терапии коматозное состояние было снято, достигнуто частичное прояснение сознания. Однако спустя сутки внезапно наступил коллапс (резкое падение сердечной деятельности), и ребенок умер.


Этот скорбный перечень можно было бы продолжать еще и еще. Однако приведенных коротких извлечений из книг и статей врачей различных стран достаточно для того, чтобы получить представление о степени опасности приема  алкоголя несовершеннолетними.


Какова же минимальная доза спирта, вызывающая гибель ребенка при отравлении? Определить ее нелегко уже потому, что в большинстве случаев бывает практически невозможно установить количество вина или другого алкогольного напитка, выпитого ребенком, ибо обычно дети пьют спиртное украдкой от взрослых. По мнению некоторых врачей, младенец может погибнуть даже от смоченной алкоголем пеленки, в которую он завернут. Имеются также указания на возможность смерти ребенка в возрасте до года от отравления спиртом при повторных (трижды за сутки) наложениях водочного компресса на грудную клетку при кашле.


Минимальная смертельная доза спирта для детей зависит от возраста ребенка, от индивидуальных колебаний переносимости, от состояния здоровья в момент отравления, а также, по мнению советского нарколога И.В. Стрельчука, от типа высшей нервной деятельности пострадавшего. В среднем минимальной дозой для ребенка можно считать около 30 миллилитров чистого спирта (4 столовые ложки водки).


Но если отравление алкоголем и не приводит ребенка к гибели, острая интоксикация спиртными напитками нередко оставляет после себя тяжелые осложнения. Наиболее подробно клиническую картину алкогольного отравления и его последствий описали болгарские ученые академик Г. Узунов и профессор С. Божинов в монографии «Алкогольная энцефалопатии в детском возрасте».


При остром отравлении алкоголем у детей легко развивается кома, часто сопровождается судорогами, сходными с эпилептическими, а также расстройствами психики. Иногда клинические проявления алкогольного отравления напоминают картину острого опьянения. Для детей характерно молниеносно развивающееся нарушение центральных вегетативных регуляций: температура тела резко повышается, увеличивается число лейкоцитов в крови, растет артериальное давление. Уровень сахара в крови нередко значительно снижается, что, в свою очередь, углубляет состояние комы.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Это все древние греки виноваты. Как свидетельствуют письменные источники (из тех, что еще до нашей эры), именно эллины, обосновавшись на берегах Черного моря, познакомили тогдашних жителей нашей страны с виноделием и научили варваров-скифов пить вино.

Сами-то пили вино разбавленное, пили умеренно и детям своим специально пьяных рабов и варваров показывали – так сказать, наглядно демонстрировали, как нехорошо выглядит со стороны перепивший человек. А вот варваров-скифов древние греки научили пить вино неразбавленное и, видать, так крепко приучили наших предков к зелью, что нет уже ни эллинов, ни скифов, и секреты древнегреческих виноделов утеряны, а Россия пьет.

Да так пьет, что мы уже сами признаем это неотъемлемым свойством русской души. Даже анекдоты и афоризмы на эту тему мы пересказываем с какой-то особенной гордостью: «Пока Россия пьет, она непобедима!», «Если пьянка мешает службе, брось службу», «Была бы водочка, а повод мы всегда найдем».

Сами в это верим и весь мир в этом убедили. Слово «водка» звучит одинаково на всех языках мира. Это слово всплывает в мозгу иностранца сразу же после слов «Россия», в одном ассоциативном ряду со словами «калашников» (не удалой купец, а автомат одноименной системы) и «перестройка». Во как! А все древние греки виноваты.

Впрочем, с тех же времен началась в нашей стране и борьба с пьянством. Те же скифы как-то увидели собственного царя пьяным в одном из греческих городов. И наказали: когда царь протрезвел в кругу своих подданных, скифы привязали его за руки, за ноги к хвостам лошадей и пустили тех лошадей в разные стороны. Варвары, одно слово.

Позднее, конечно, противники пьянства стали культурнее, затем и вовсе цивилизовались – стали общества трезвости создавать, лекции читать, трезвый образ жизни пропагандировать. Правда, порой эти самые общества, устав от культуртрегерства, приходили к выводу, что Россию спаивают намеренно, и вместо «Пьянству – бой!» поднимали на щит «Бей жидов!». А через некоторое время активистов трезвости можно было обнаружить в кругу подвыпивших мужичков, которым они (активисты) «втирали» за «Русь-матушку» под селедочку с лучком.

С той поры, как закончилась последняя антиалкогольная кампания и государство потеряло интерес к личной жизни граждан, организованное движение трезвенников постепенно, тихо, незаметно скончалось.

Остались только отдельные личности, героически противостоящие зеленому змию и с упорством продолжающие проповедовать тотальную трезвость, и эпизодически призывающие вернуться к государственной антиалкогольной политике. Впрочем, чаще всего их проповеди пропадают в туне, их не слушают ни государственные мужи, ни пьющая часть населения. А те, кто эти призывы слушает (по большей части это – женщины, страдающие от чрезмерного пьянства мужей). Ничего сделать не могут.

Так, может быть, и не стоит овчинка выделки? Может быть, лучше использовать растрачиваемую на борьбу с пьянством энергию в более мирных целях? Может быть, лучше перестать бороться, а начать строить?

Строить свою жизнь так, чтобы у мужей, к примеру, не было душевной потребности нализаться до поросячьего визга, чтобы эмоциональную разгрузку (что ни говори, а алкоголь эту разгрузку дает) он мог получать другим способом. Чтобы работа доставляла удовольствие, и после нее не требовалось «впасть в забытье». Чтобы для нормального, здорового, пусть даже и употребляющего алкоголь человека это, на мой взгляд, единственный и самый верный способ не переступить грань и не превратиться из «умеренно пьющего» в законченного алкоголика. Что же до пьянства и алкоголизма… Ведь это болезнь, а с больными не борются. Их лечат.
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